Drag Racing von A - Z








Speed, Power und Action live können die Motorsportfreunde in Deutschland vom 22. bis


24. August 2003 auf der Quartermile von Hockenheim erleben. Damit die Fans der schnellsten Sportart der Welt sich besser in der Dragster-Materie zurechtfinden, haben wir ein „Dragster-Alphabet“ zusammengestellt.








BREMSFALLSCHIRM - Wichtigste Bremshilfe für Dragster der schnelleren Klassen. Er dient beim Bremsen zusätzlich zur Stabilisierung der Fahrzeuge, da die extrem weichen und durch die Fliehkräfte gedehnten Reifen zunächst nur wenig Seitenführung bieten.





BURN OUT - Das spektakuläre Aufwärmen der Reifen vor dem Start, um die Traktion zu verbessern. Die Reifen drehen dabei so lange durch, bis sie qualmend eine Temperatur von etwa 90 bis 100 Grad erreichen. 





CHRISTMAS TREE - Spitzname der Startampel.





COMPETITION CARS - Die Fahrzeug-Gruppe, in der die Klassen Competition Altered und Dragster zusammengefaßt werden.





COMPETITION ALTERED - Dragster-Fahrzeuge mit Serien- oder Kunststoffkarrosserien. Rahmen, Motor, Getriebe und Hinterachse sind dabei völlig freigestellt. Es gelten allerdings die Vorgaben des Reglements für die Sicherheitsvorschriften.





COMPETITION-BIKE - Die höchste Klasse der Motorrad-Dragster. Es sind alle Modifikationen am Motor erlaubt, auch mehrere Motoren oder PKW-Motoren.





DMV DRAG RACING MASTERS - Eine Serie, die im Grunde mit dem Rang einer Deutschen Meisterschaft gleichzusetzen ist. Es werden die Jahresmeister in den einzelnen Klassen ermittelt. Vier Rennen kommen in die Wertung. Die Endläufe finden bei den NitrOlympics vom 16. - 18. August 2002 auf dem Hockenheimring statt. Die Master werden in diesen Klassen gekürt: Junior Dragster, Public Race, Super Street Cars, Super Gas, Super Comp, Competition Cars (Autoklassen), Street Bikes. Modified Harley und Super Street Bikes (Motorräder).





DRAGSTER - Rennfahrzeuge, die speziell für Beschleunigungswettbewerbe gebaut sind und sich durch extrem langen Radstand und schmale Spur auszeichnen. Sie starten in verschiedenen Klassen: mit Benzin- oder Methanolmotoren in der Competition-Division, mit Methanol-Kompressor-betriebenen Motoren in der Klasse Top Methanol und mit Nitromethan-Aufladung in der Top Fuel-Klasse.





ELAPSED TIME (E.T.) - Die Zeit eines Trainings- oder Rennlaufes. Gemessen wird dabei auf die tausendstel Sekunde genau zwischen Start- und Ziellichtschranke. Die Zeiten werden dabei auf der großen Anzeigetafel über der Strecke eingeblendet.





ELIMINATION - Ausscheidungsläufe im K.-o.-System.





FIA-EUROPAMEISTERSCHAFTSLÄUFE - In den Autokategorien Top Methanol Funny Car und Pro Stock werden bei den NitrOlympics Europameisterschaftsläufe ausgetragen.





FUEL - Der englische Begriff für Kraftstoff. Im Dragster-Sport bezeichnet man so auch das in einigen Klassen eingesetzte Nitromethan.





FUNNY CAR - Fahrzeuge mit einer Kunststoff-Karrosserie, die komplett aufklappbar ist.





HOT ROD - Die amerikanische Bezeichnung für alle frisierten Motoren und Autos. Speziell wird diese Bezeichnung auch auf frisierte Straßenautos vor dem Baujahr 1950 angewandt. Als Basis dienen meist US-Fahrzeuge der zwanziger und dreißiger Jahre.





LUK-LANE - Die nach dem bekannten Sponsor der NitrOlympics benannte linke Bahn der Quartermile in Fahrtrichtung.





NITRO BIKE CHALLENGE - Motorrad-Wettbewerb bei den NitrOlympics: Duell der Zweizylinder-Motorräder gegen die Vierzylinder-Maschinen, der amerikanisch-großvolumigen Harley-Motoren gegen die Vierzylinder-Maschinen von Kawasaki oder Yamaha.





NITROMETHAN - Der Supertreibstoff entlockt den bis an die Grenze des machbaren getunten Dragster-Hochleistungsmotoren alle verfügbaren Reserven und ermöglicht so Leistungen bis jenseits der 5500 PS-Marke!





NITROLYMPX - Europas größtes Dragster-Rennen auf dem Hockenheimring, das traditionell Mitte August ausgetragen wird. Am Start sind alle Fahrzeugklassen mit Teilnehmern aus Europa und den USA vertreten. Jährlich begeistert dieser Top-Event mehr als 50 000 Motorsportfans.





TOP METHANOL - Die zweithöchste Klasse im Drag Racing, ausgeschrieben für Dragster und Funny Cars mit Methanol-Kompressor-Motoren, die mit acht Litern Hubraum über 2500 PS entwickeln.





PRO STOCK BIKES - Die Klasse der frisierten Straßenmotorräder. Jede Art von Tuning am Original-Motor ist erlaubt, jedoch nur mit handelsüblichem Benzin als Treibstoff. Auch Kompressoren sind in dieser Klasse nicht zulässig. Der Fahrer muß im Fahrzeug in der Original-Position sitzen. Er darf nicht liegen.





PRO STOCK CARS - Die Kategorie, in der die stark modifizierten Straßenfahrzeuge zusammengefaßt sind. Es gilt ein Hubraum-Limit von 8,2 Liter.





PUBLIC RACE - Die Einsteigerklasse, in der straßenzugelassene Autos am Start stehen.





QUARTERMILE (VIERTELMEILE) - Die klassische Renndistanz für Dragster-Rennen. Länge: 402,33 Meter. Dieser Begriff aus dem US-Motorsport wurde für die Hockenheim Quartermile übernommen, jenen Teil des klassischen Grand Prix-Kurses, der speziell für Dragster-Rennen präpariert worden ist. Die Strecke selbst ist dabei in zwei Fahrbahnen unterteilt. 


RICO ANTHES - Europameister von 1997 in der Top Fuel-Kategorie, der Königsklasse im Drag Racing. Der aus Langen bei Frankfurt/Main stammende charismatische Unternehmer ist auch der Organisator der NitrOlympics in Hockenheim, Europas größtem Dragster-Event.





SPORTSMAN-CLUB - Das neue VIP-Paket für Einsteiger mit reservierten Sitzplätzen, Parkplatz im Motodrom, Eintritt ins Fahrerlager, Speisen und Getränke im Self-Service und Programmheft kostet am Samstag 125 Euro, am Sonntag 85 Euro und das Wochenende 175 Euro.





TOP FUEL - Die unangefochtene „Königsklasse" im Dragster-Sport. Hier gehen V8-Kompressor-Motoren mit Nitromethan-Einspritzung an den Start. Die Leistungen liegen dabei über 5500 PS und ermöglichen dadurch Geschwindigkeiten von über 490 Stundenkilometern.





